

老姜不但更辣,也更吃香。近期屡遭年龄歧视指责的英国老牌电视台 BBC,为洗刷歧视“罪名”,全力速招高龄女主播。最近一举网罗到三位理想人选,分别是 62 岁的萨默维尔、53 岁的阿姆斯特朗和 50 岁的巴达薇,将安排她们圣诞节前上岗。三人皆是新闻节目的知名女主播,尤其上世纪八九十年代,更在英国家喻户晓。BBC 希望,通过此举,能吸引更多“高龄”女电视人加盟。

# 只要老女人 小美女免谈

## BBC力证“不歧老”,急招高龄女主播



### 巴达薇

50岁  
苏丹美女  
专攻:国际新闻

### 巴达薇

苏丹出生的巴达薇,有着鲜明中东美女特征。她 1989 年加盟英国独立电视台,1998 年跳槽到 BBC。拥有牛津大学政治学、哲学和经济学学位的巴达薇,一直负责时政要闻的播报。2005 年她开始报道 BBC 的国际新闻,被认为是全英国最好的国际新闻主播。

今年 11 月,巴达薇获得国际新闻工作者协会授予的“年度风云人物”殊荣。

### 萨默维尔

萨默维尔 1973 年就进入



### 萨默维尔

62岁  
睿智主播  
专攻:黄金档新闻

BBC 工作,后来当上著名的晚间九点新闻主播。到了 1984 年,她已经是电视屏幕上最知名的面孔之一。

1987 年萨默维尔加入独立电视台后,稳占午间新闻、晚间十点新闻两大王牌节目,风头一时无两。1993 年被诊断出患上脑瘤,但她顽强抗争神奇康复,不久后更重返屏幕,继续制作十点新闻。

这位才华横溢的电视主播还是英国文化界的宠儿。她曾参与伦敦广播电台文化清谈节目



### 阿姆斯特朗

53岁  
知性电视人  
专攻:新闻节目制作

的制作,担任英国年度肖像画大赛以及英国皇家建筑学会年度大奖的评委。2003 年,她更被选为国家艺术收藏咨询委员会主席。

她和其他四位电视人并称独立电视台的“五虎将”。这次被 BBC 挖角,独立电视台痛失大将。

### 阿姆斯特朗

进入电视界 20 多年来,阿姆斯特朗在 BBC 和独立电视台都如鱼得水。尤其上世纪八九十年代,她是独立电视台知名本地新闻节目 Lookaround 的主播和制作人。

## 》歧老门

### 踢走 66 岁主持 引来投诉怒潮

数月前,BBC 踢走王牌节目《舞林大会》的 66 岁评审菲力普斯,改聘 30 岁的上季冠军狄克逊担任。这一歧视举动犯下众怒,至少收到 5000 次投诉。

为平息众怒,BBC 高层发出指示,力求在 12 个月内找到年逾 50 岁的女主播,以证明对中年妇女并无年龄歧视。但熟悉就业法的律师表示,BBC 刻意招收中年女主播,事实上可能触犯英国法律,危害年轻申请人的权益。

### 51岁主播失业 被迫来北京打工

菲力普斯不是唯一被歧视的 BBC 高龄女主播。51 岁的苏珊·奥斯曼更因年龄问题被迫出国找工,现在成了中国国际广播电台的一员。

苏珊在 BBC 工作了 28 年。但近年来苏珊发现,自己的年龄在老板眼中已是无法逾越的障碍。作为全世界最知名的老牌电视台,目前 BBC 仅有一位超过 50 岁的女播音员。近两年来,BBC 有多名年逾 60 岁的知名女主播被先后撤换,相比之下,同龄的男主播则未受影响。因此许多观众认为,BBC 明显歧视中年女性。



苏珊·奥斯曼

# 卷进自动扶梯,男孩变成“外星人”



事发时的视频截图



小男孩受伤后变成“外星人”

12月12日,英国首都伦敦西南部一个商场里,发生了一起骇人听闻的自动扶梯事故。一名年仅4岁的英国小男孩史蒂文·韦布被“卷”进两架朝不同方向运转的自动扶梯中。

### 妈妈走开打电话 孩子在自动扶梯边玩

当天,史蒂文和妈妈一起逛商场,爸爸达伦·韦布在商场停车场,等着他们购物回来。

惊慌失措的母亲在别人的帮助下,按了自动扶梯的紧急停止开关,然后把史蒂文救出来。爸爸达伦马上把他送到一家医院。

### 快变成外星人 脸部蓝紫眼白全不见

因遭挤压和身体扭曲,促使史蒂文的皮下血管爆裂,他脸部和眼睛全变色了。达伦说,儿子受的伤是如此严重,他脸部皮肤颜色就像是最近刚在英国上映的电影《阿凡达》中全身蓝紫色的外星人一样。另外,他的眼眶里没有一点眼白,充满了血丝。

医生对史蒂文的父母说,他已经非常幸运。如果史蒂文更大一些,那么他的骨头会更“硬”,运转中的两架自动扶梯产生的力量会折断他的脖子。因为他年龄小,身体柔软,脖子和身体扭曲成那个样子,脖子才没断。

### 究竟是谁的错? 商场还是母亲

事后,达伦气冲冲地回到商场,嚷着要看商场的监控录像,搞清楚当时到底发生了什么。

看过了之后,他说:“孩子玩

的时候,他妈妈的确是走开了。但是,1个4岁的小男孩不是经常这样吗?”达伦暴怒的原因是:那里(出事地点)没有任何障碍物,来阻止事故发生。”言下之意是商场失职。

商场方面还比较和气,试着安抚达伦的情绪,为发生这样的惨痛事故而抱歉。但是商场经理艾瑞克·桑坦说,商场没理由承担责任,因为录像清楚证明,当时是小孩的妈妈没管好,自个跑去打手机,事故才会发生。

这件事情引发了网友热议。在谁该负责这个问题上,大部分网友都站到商场这一边。认为商场经理的回应是对的——他们没有看小孩的责任。”不过一部分网友觉得,商场应该采取更多的安全措施。

### 扶梯管理公司: 防止事件再次发生

管理公司发言人茱丽特·巴瑞说:这是一起很恐怖的事件。我自信我们做了一切该做的,让自动扶梯安全。我和我所有的同事将会更仔细地做好每一步,确保不会再次发生同样的事故。”

## 60多年不停笔 女画家90岁成名

美国古巴裔抽象派女画家卡门·埃雷拉坚持绘画逾 60 年,年近九旬时售出第一幅绘画作品,绘画才能逐渐获得认可。默默无闻时,埃雷拉从未放弃绘画;晚年成名后,她继续书写低调人生。

### 九旬成名

埃雷拉出生于古巴首都哈瓦那,现年 94 岁。埃雷拉自幼学习艺术课程,先后就读于法国首都巴黎一所女子学校和古巴一所大学,获得建筑学士学位。

过去 60 多年间,埃雷拉坚持绘画,默默无闻,绘画作品最近 10 年才逐渐受到一些艺术史学家关注。埃雷拉 2004 年、年届 89 岁售出第一幅绘画作品。这以后,埃雷拉的绘画才能逐渐获得认可,绘画事业正式“起飞”。她的绘画作品成为收藏者追逐的对象,多幅画作成为现代艺术博物馆、赫什霍恩博物馆、泰特现代博物馆的永久藏品。

上周,埃雷拉接受美国明尼苏达州沃克艺术中心颁发的终身成就奖。她的一些绘画作品眼下售价大约 3 万美元,其中一幅以 4.4 万美元售出。

### 迟到的赞誉

埃雷拉的绘画风格显现“极简主义”,毕生追求“去粗取精”。她说,自己绘画作品的“心脏”是几何形状和颜色,但这种风格过去在纽约不为人接受,抽象表现主义才是主流”。

埃雷拉今年夏天在伦敦举办个人画展。英国《观察家报》把这次画展列为今年最成功的 10 场画展之一,称埃雷拉为“近 10 年来的发现”,并且发问:我们怎会错过这些美丽的作品?”

### 生活很低调

埃雷拉与丈夫勒文塔膝下无子。她说,自己能坚持绘画,离不开丈夫 61 年来的支持。勒文塔原本是纽约斯泰弗森特高中英语老师,2000 年去世。埃雷拉现独自居住在曼哈顿联合广场附近一间公寓。

埃雷拉说,她不会招收学生。另外,她较少谈论自己的绘画艺术,因为“绘画作品自己会说话”。黎黎 新华社

## 幼子溺毙 潮妈还在网上“直播”

一名美国佛罗里达州的妇女爱上社交网站 Twitter 后,竟然在孩子于家中游泳溺水救援期间,不忘网要求网友祈祷。而当孩子溺毙时,她更是第一时间在网上公布死讯。但是她并没有得到网友同情,反而招致了不少谴责:如果上网的时间救人,或许她可以救儿子一命。

当地时间上周一,这名叫做罗斯的妇女在下午 5 点 22 分登录了自己的 Twitter 账号,开始在上面与网友们高谈阔论起最近的大雾天气。而她 2 岁的儿子布兰顿大约在 5 点 22 分至 5 点 38 分之间的某个时段掉进了游泳池,当被另外一个儿子发现时,孩子的身体已经漂浮在水面上了。

根据 911 急救台的报警记录显示,这位粗心的母亲于当地时间下午 5 点 38 分拨打了急救电话。就在报警前一分钟,她还在网上留言。而在灾难发生后不到 1 小时的时间里,她又于下午 6 点 12 分再次登录 Twitter,并且写了一条留言:“请大家尽全力为我两岁的孩子祈祷吧,他刚刚掉进了游泳池!”

就在她在 Twitter 上请求他的 5300 名网友为她孩子祈祷后不久,医院宣布她两岁的儿子不治身亡。当天晚上 11 点 08 分,她又在 Twitter 上发帖称:“怀念我的儿子,你是我的无价之宝!”她甚至还在帖子中附上了死去儿子的照片。

然而这位对 Twitter 十分着迷的倒霉母亲并没有受到外人的多少同情。一位网友更是直言,“她没有在孩子靠近游泳池的情况下看护好自己的孩子,我猜她是过分沉迷于 twitter 了!”

不过在罗斯的朋友们眼里,她是一个“倾心照顾孩子的好母亲”。而当地警局也称这次事件纯粹是一起意外溺毙事故。

信时